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ΔΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΣΟ ΠΑΝΔΠΙ΢ΣΗΜΙΟ 
ΜΔΣΑΠΣΤΥΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑΥΔΙΡΙ΢Η΢ ΑΠΟΒΛΗΣΩΝ 
ΛΤ΢ΔΙ΢ ΣΔΛΙΚΗ΢ ΔΞΔΣΑ΢Η΢ ΘΔΜΑΣΙΚΗ΢ ΔΝΟΣΗΣΑ΢ ΓΙΑ 51 
Ηκεξνκελία εμέηαζεο 30 Ινπλίνπ 2007  
 
ΜΔΡΟ΢ Α.  
Α1. ΢πκπιεξψζηε: 
1.  Όηαλ νινθιεξσζεί ε ελαπφζεζε απνξξηκκάησλ ζε έλα ΥΤΣΑ ηνπνζεηείηαη 
απφ πάλσ ε ηειηθή επηθάιπςε  
 
2. Σα πιένλ επηθίλδπλα πιηθά θαηεδάθηζεο είλαη απηά πνπ πεξηέρνπλ ακίαλην. 
 
3. Ο ρξφλνο απνζήθεπζεο ησλ επηθίλδπλσλ απνβιήησλ δελ πξέπεη λα μεπεξλά 
ηνπο ηξεηο κήλεο 
 
4. Η δηδαδηθαζία θαηά ηελ νπνία ηα επηθίλδπλα απφβιεηα αλακηγλχνληαη κε 
πξφζζεηα πιηθά ζε κία κνλνιηζηθή κάδα νλνκάδεηαη ζηαζεξνπνίεζε. 
 
5. ΄Έλα θπηφ πνπ κπνξεί λα ρξεζηκνπνεζεί γηα ηελ απνξξχπαλζε εδαθψλ 
απφ π.ρ. βαξέα κέηαιια νλνκάδεηαη ππεξζπζζσξεπηηθφ. 
 
6. Σα πνδνιαληθά πιηθά φηαλ αληηδξάζνπλ κε άζβεζην παξνπζία λεξνχ 
ζρεκαηίδνπλ κάδα κε ηδηφηεηεο παξαπιήζηεο κεαπηέο ηνπ ηζηκέληνπ. ΢. 
 
7. Ο ζρεδηαζκφο θαη ε επηινγή ηεο κεζφδνπ επεμεξγαζίαο θαη δηάζεζεο 
πξνυπνζέηεη γλψζε ηεο πνζφηεηαο θαη ηεο ζχλζεζεο ησλ απνξξηκκάησλ 
 
8. Η ζπκπίεζε ησλ απνξξηκκάησλ ζηα απνξξηκκαηνθφξα ζπληειείηαη κε  
κε κχιν ή πξέζα  
 
9. Ο δηαρσξηζκφο ηνπ αινπκηλίνπ απφ ηα ππφινηπα πιηθά κπνξεί λα γίλεη είηε  
είηε ρεηξσλαθηηθά είηε κε ην ζχζηεκα eddy current  
 
10. Ο βαζκφο απφδνζεο ελφο αεξνδηαρσξηζηήξα εμαξηάηαη απφ ηηο 
γεσκεηξηθέο δηαζηάζεηο, ηηο πνζφηεηεο, ηελ ζχλζεζε ησλ πιηθψλ θαη ηελ 
ηαρχηεηα ηνπ αέξα  
Α2 . ΢σζηφ ή Λάζνο: 
 
1. Η βηνινγηθή επεμεξγαζία ελ γέλεη είλαη θαηάιιειε γηα επηθίλδπλα απφβιεηα.
 Λ. 
 
2. Η θαχζε ζε θιηβάλνπο ηζηκεληνβηνκεραλίαο απνηειεί κέζνδν επεμεξγαζίαο 
επηθίλδπλσλ απνβιήησλ ΢. 
 
3. Η εθαξκνγή ηεο ζχληεμεο παινπνίεζεο ζεσξείηαη επθνιφηεξε ΄ηαλ ηα 
εδάθε έρνπλ αλνκνηνγέλεηα ξππαληψλ. Λ. 
 
4. Όηαλ NP/MAP>4,1 έρνπκε κεγάιε δπλαηφηεηα παξαγσγήο νμχηεηαο. Λ. 
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5. Η κέζνδνο TCLP πξνζδηνξίδεη ηελ ηνμηθφηεηα ησλ απνβιήησλ φηαλ 
εθηίζεληαη ζηε δξάζε νξγαληθψλ νμέσλ.  ΢. 
 
6. Η αεξηνπνίεζε κπνξεί λα γίλεη παξνπζία αέξα, νμπγφλνπ θαη αηκνχ    ΢ 
 
7. Καηά ηελ βηνινγηθή δηαδηθαζία απνδφκεζεο ησλ νξγαληθψλ νπζηψλ ησλ 
απνξξηκκάησλ απφ 1 Kg νξγαληθψλ νπζηψλ ησλ απνξξηκκάησλ (1 Kg  
νξγαληθνχ άλζξαθα) παξάγνληαη 2 m3 βηναεξίνπ  ΢ 
  
8. Έλα απφ ηα πιενλεθηήκαηα ηνπ πεξηζηξνθηθνχ θιηβάλνπ είλαη ε ρακειή 
παξαγσγή ησλ ζσκαηηδίσλ           Λ 
 
9. Η επίδξαζε ηεο θπγφθεληξεο δχλακεο ζηα θπγνθεληξηθά θφζθηλα 
δηαρσξηζκνχ είλαη θαηά 100 – 600 θνξέο κεγαιχηεξεο απφ εθείλε ηεο 
βαξχηεηαο                    ΢ 
 
10. Η εθαξκνγή ηεο ζχληεμεο παινπνίεζεο ζεσξείηαη επθνιφηεξε ΄ηαλ ηα 
εδάθε έρνπλ αλνκνηνγέλεηα ξππαληψλ. Λ.   
 
Α3. Πνιιαπιέο επηινγέο  
1. Πνην απφ ηα αθφινπζα δελ απνηειεί ζχζηεκα ζπιινγήο απνξξηκκάησλ; 
Α. ζχζηεκα εθθέλσζεο  Β. ζύζηημα πλήρωζης Γ.ζχζηεκα 
αληηθαηάζηαζεο Γ. ΢χζηεκα κηαο ρξήζεο 
 
2.  Οη νζκέο απφ ην βηναέξην νθείινληαη θπξίσο ζηελ πεξηεθηηθφηεηα ζε: 
Α. κεζάλην  Β. αξσκαηηθέο ελψζεηο Γ. σδρόθειο Γ αηζάλην 
 
3. Σν ζεκαληθφηεξν πξφβιεκα ησλ απνβιήησλ βπξζνδεςείσλ είλαη ε 
πεξηεθηηθφηεηα ζε: 
 Α.τρώμιο Β.θάδκην Γ.κφιπβδν Γ. πδξάξγπξν 
 
4. Μεγάιε πηζαλφηεηα παξαγσγήο αιθαιηθφηεηαο έρνπκε φηαλ  
Α. pH>4 και NNP>5 kg CaCO3/t σλικού.  
Β. pH>4 θαη NNP<5 kg CaCO3/t πιηθνχ. 
Γ. pH<4 θαη NNP>5 kg CaCO3/t πιηθνχ. 
Γ. pH<4 θαη NNP<5 kg CaCO3/t πιηθνχ. 
 
5. Η βηνδηαζεζηκφηεηα πξνζδηνξίδεηαη κε εθρχιηζε κε  
Α. νμηθφ νμχ Β. EDTA Γ. πδξνρισξηθφ νμχ Γ. Νηηξηθφ νμχ 
 
6. Σν χςνο ηνπ ζσξνχ γηα θνκπνζηνπνίεζε ησλ ζηεξεψλ γεσξγηθψλ 
απνβιήησλ είλαη ελδεηθηηθά: 
Α. 0,5-1m Β. 1,8-2,4 m Γ.2,2-4,5 m Γ.3-5 m 

 
7. Η Τγξαζία  ζε έλα Βηφθηιηξν δελ πξέπεη λα μεπεξλά  
 
Α) 20-30 %        Β)50-70%       Γ) 70-80%  Γ) 5-10% 
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8. Η πξνζζήθε ηνπ κπεηνλίηε ζε άκκν ή έδαθνο γηα λα επηηεπρζεί κηα 
θαηάιιειε αιιά θαη νηθνλνκηθή κφλσζε είλαη 
 
Α) 4-5%            Β)15-20%          Γ)40-50%  Γ) 60-70% 

 
9. Ωο πγξήο κνξθήο ζεσξνχληαη ηα Γεσξγηθά Απφβιεηα ηα νπνία πεξηέρνπλ 
λεξά ζε πνζνζηφ   
 
Α) 30%    Β)15-20%    Γ) 95%  Γ) 50% 

 
10. Η ππξφιπζε απνηειείηαη απφ   _________ζαιάκνπο.  
Α) έλα Β) δύο Γ) ηξεηο    Γ) ηέζζεξηο  
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ΜΔΡΟ΢ Β  
 
1. Αλ ιάβνπκε ππφςε φηη θάζε kg απνξξηκκάησλ πεξηέρεη 50% θβ 

πδξνγνλάλζξαθεο θαη δηαζπψληαη κφλν ζε CO2  θαη CH4. Με ηελ παξαδνρή 
φηη  1 kg πδξνγνλαλζξάθσλ παξάγεη L = 0,76 m 3 κεζαλίνπ ππνινγήζαηε 
ηελ εκεξήζηα παξαγσγή αεξίνπ θαηά ηνλ πξψην ρξφλν (Κ = ζηαζεξά 
απνδφκεζεο  = 0,015 y -1) 

 

G = L (1-10 –Kt) = 0,76.(1 – 10 -0,015.1) = 0,0258 m3/kg 
Ο  κέζνο φξνο Q= 0,0258/2.365 m3/kg/εκέξα = 3,5.10 -5 m3/kg/εκέξα 
 
2. Πξνζδηνξίζηε ηνλ φγθν θαη ην νξγαληθφ θνξηίν (ζε mg/l COD) ησλ 

απνβιήησλ ελφο βνπζηαζίνπ κε ζπλνιηθφ βάξνο δστθνχ πιεζπζκνχ 150  
ηφλνπο, αλ ν ηειηθφο φγθνο ησλ απνβιήησλ είλαη πεληαπιάζηνο απφ ηνλ 
αξρηθφ, ιφγσ αξαίσζεο κε ηα λεξά πιπζίκαηνο; 

΢ηνηρεία:  εηδηθφ βάξνο παξαγφκελσλ απνβιήησλ = 0,977 kg/L, 
εκεξήζηνο φγθνο = 0,053 L/kg δστθνχ βάξνπο, COD=13% θαηά βάξνο 
απνβιήηνπ (ρσξίο λεξά αξαίσζεο). 

Ηκεξήζηνο φγθνο απνβιήησλ 150.000kg x 0,053 L/kg.d=7.950 L/d=7,95 
m3/d. 
΢πλνιηθφο φγθνο απνβιήησλ 7,95x5=39,75 m3/d. 
΢πλνιηθφ βάξνο παξαγφκελσλ απνβιήησλ 39,75 m3/d / 0,977 kg/l=40,7 
ton/d. Απφ απηά 4x7,95=31,8 ton/d είλαη λεξά πιπζίκαηνο.  Αξα ηα δσηθά 
είλαη 8,9 ton/d εθ ησλ νπνησλ 13% ή 1,157 ton/d είλαη COD. 
Άξα ε ζπγθέληξσζε ησλ νξγαληθψλ είλαη [1,57 kg-COD/d ]/ 39.750 
Lt/d]=29.107 mg-COD/Lt. 
 
3. Δθηηκείζηε ην κεζάλην πνπ αλακέλεηαη λα παξαρζεί απφ ηελ αλαεξφβηα 

κεηαηξνπή 500 θηιψλ απνβιήηνπ νξγαληθήο πξνέιεπζεο.  αλ ε 
πεξηεθηηθφηεηα ζε άλζξαθα, πδξνγφλν, νμπγφλν θαη άδσην είλαη 20%, 
4%,15% θαη 1% αληίζηνηρα. 

 
500 kg απνβιήηνπ πεξηέρνπλ: 
 
100 kg C= 8.333 g-mole C=n 
20 kg H  = 20.000 g-mole H=a 
75 kg O = 4.687,5 g-mole O=b 
5 kg N= 357.1 g-mole N=d 
 
Άξα C8333H20000O4687.5N357.1 
 
 
Απφ ηνλ ηχπν ηεο ζει 149 (δηνξζσκέλν) έρνπκε: 
n/2+a/8-b/4-3d/8=8333/2+20000/8-4687,5/4-3x357,1/4=  4166,5+2500-
1171,9-267,8= 5226,8 mole κεζαλίνπ=83,63 θηιά κεζαλίνπ. 
 
ΜΔΡΟ΢ Γ   Απφ Γ.Δ. 


